徐佩

樊

八玮璟



入户盗窃价值400元物品

男子被判有期徒刑七个月

记者 徐佩 通讯员 徐飞霞 徐静

君子爱财取之有道,有人却屡教不改,盗窃成 性,殊不知天网恢恢,疏而不漏。近日,由柯城区 人民检察院提起公诉的被告人曾某某因犯盗窃罪 被判处有期徒刑七个月,并处罚金2000元。令人 惊讶的是,这已经是曾某某第9次因盗窃罪被判 处有期徒刑。

曾某某是一名外卖员,每月收入不低。去年 8月9日凌晨,他在柯城区某小区送外卖时,瞥见 一楼有间房子窗户未关紧,便动起了歪心思,他进 入室内实施盗窃。

屋内很黑,曾某某在手机照明下,翻找了几个 抽屉都没有找到现金。此时,门边的一个行李箱 引起了他的注意,他打开行李箱,发现箱子底部有 一个袋子很重,便以为是一些贵重物品,来不及打 开看,他拿上袋子匆匆离去。回到家后仔细查看 了袋子里的东西,才发现都是些化妆品,不值钱。

据统计,曾某某此次盗窃的化妆品总价值 400元。经检察官调查发现,被告人曾某某在 2011至2021年十年间因盗窃罪被判处有期徒刑8 次,曾某某屡教不改再次实施入户盗窃,其行为已

构成盗窃罪。

美好生活要依靠双手去创造,心存侥幸谋取 不义之财,终将身陷囹圄。



检察官提醒:

就入户盗窃而言,重 点是"入户",对盗窃的次

数和盗窃数额没有限制,原因在于入户盗 窃侵害的不仅仅是财产权、住宅权,还可 能引发抢劫、杀人、强奸等恶性刑事案件, 严重危害公民的人身安全。广大群众在 家休息时务必关好门窗,家中不要存放大 量现金、金银饰品等贵重物品,及时检查 家中门窗、通风口等是否破损,提升安全 防范意识,采取必要的安全防范措施。

21岁男子网上开赌场

记者 毛慧娟 通讯员 胡欢 颜琪

近日,开化县人民法院审结一起利用线上游 戏APP开设赌场案,21岁的被告人陆某因犯开设 赌场罪,被判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月, 并处罚金6000元。

从赌徒到"开赌场"

从2022年开始,陆某就经常在线上赌博,做 着不劳而获的美梦,最终却将积蓄输个精光。在 多次赌博中,陆某发现上交"台费"是棋牌游戏开 局必经程序,于是就在某款网络游戏开设了"亲友 圈",并通过微信等聊天软件,组织人员进圈参与 线上棋牌活动。陆某则为每场棋牌游戏开局充值 "钻石",确保游戏可以正常进行。

半年获利一万余元

每场活动结束后,游戏平台会自动用积分的 方式结算参与者的输赢情况,参与者则将该情况 转发至微信群,转化为金钱的输赢并用微信红包 的方式进行结算。嬴大分者向陆某发送3至4元 的台费不等,若输家"逃包"不支付输掉费用,则由

陆某予以垫付。短短六个月的时间,陆某收取台 费共计13400余元。

"我以为只是组织大家进行网上消遣,没想到 会有这么严重的后果,我对不起父母。"庭审中,陆 某流下了忏悔的泪水。

开化县人民法院经审理认为,被告人陆某以 营利为目的,开设赌场,其行为已构成开设赌场 罪,应予依法惩处。综合考虑其犯罪事实、性质、 情节及社会危害程度,遂作出上述判决。

■ 法官提醒

网络空间并非法外之地,在网上开设赌场或 者参与赌博都是违法行为。广大群众要充分认 识到赌博行为害人害己,提高辨别能力和防范能 力,注意甄别利用互联网、移动通讯终端等组织 的赌博活动,谨防落入网络赌博的陷阱,同时培 养健康的兴趣爱好,摒弃侥幸心理,共同守护清 朗网络空间。

男子售卖破解软件牟利

被判侵犯著作权罪

记者 毛慧娟 通讯员 柳卓然 缪怡萱

日常生活中,很多人因为免费、便捷等原因去 破解正版软件进行使用、贩卖,殊不知这种行为可 能违法。近日,衢江区人民法院就审结了一起有 关软件版权的知识产权侵权案, 当事人不仅退了 赃款、赔偿被侵权人损失,还被判了刑。

2015年初,男子林某某接触到某版本的注 册机,发现可以用它来破解收费软件,还可以借 此赚钱。经过一段时间的摸索和实践后,他开始 利用这个技术给客户安装相关系统,从2015年 到案发,林某某通过破解多版本的注册机,为众 多客户安装盗版软件或者维护服务器,总共获利 15万余元。

归案后,被告人林某某如实供述了犯罪事实, 赔偿被侵权人的损失10万元、退赃15万元,在庭 审中自愿认罪。林某某在庭审中表示,自己一直 以来法律意识较为淡薄,对违法行为认知不够深 刻,还存在侥幸心理。

法院经审理认为,被告人林某某以营利为目 的,未经著作权人许可,复制发行计算机软件, 违法所得数额巨大,其行为已构成侵犯著作权 罪。根据被告人归案后的悔罪表现,没有再犯罪 危险,对其适用缓刑,故以侵犯著作权罪判处被 告人林某某有期徒刑三年、缓刑三年,并处罚金 15万元。

法官提醒 📗

本案中,盗版软件侵犯了研发公司的著作权, 让公司承受了巨大的经济损失,使得很多非正规 业务甚至非法业务可以获得系统使用,给社会造 成负面影响。打击侵犯著作权犯罪对营造、规制 良好市场环境有着不可或缺的作用。

"钱虽不多,但都是我们的血汗 钱,没想到这么快就可以拿到,感谢 你们的帮助……"近日,杨某某等9 名务工者向柯城区人民检察院、柯城 区人民法院办案人员反馈,他们被拖 欠多时的劳务费用已支付到位。

杨某某等人都是农村老人,之 前经某物业管理公司聘用在某商场 从事保洁工作。但从2023年3月开 始,杨某某等人便没再拿到过劳动 报酬,被拖欠劳务费用近3万元,他 们多次向该物业管理公司负责人琚 某某索要,却始终未果。

之后杨某某等人向劳动仲裁部 门申请劳动仲裁,但由于杨某某等 人已达退休年龄,不符合劳动仲裁 申请条件,劳动仲裁部门未予受 理。随后,他们又向柯城区司法局 申请法律援助。依托司法局与检察 机关之间的工作衔接机制,柯城区 司法局将该线索移送到了柯城区人 民检察院。

收到案件线索后,柯城区人民 检察院向杨某某等人了解情况,并 查阅了他们提供的一系列材料。柯 城区人民检察院认为,该案虽金额 不大,但涉及人数较多,且多数为农 村老人,属于弱势群体。他们法律 意识不强,维权能力较弱,被聘用时 也未签订书面合同,因此无法通过 行政主管部门维护自身合法权益, 符合支持起诉条件,柯城区人民检 察院遂立案受理。

之后,柯城区人民检察院向柯 城区人民法院发出支持起诉书。

受理案件后,柯城区人民检察 院、柯城区人民法院工作人员第一 时间向琚某某释法说理,说明拒不 支付劳务报酬的法律后果。琚某某 认可了杨某某等人提供的考勤表及 手写工资条的内容,但他坦言近期 经营不顺,无力支付劳务报酬。在 交流中,琚某某反映他在上述商场 尚有2万余元的保证金未退回,希望 法院、检察院工作人员能从中协调, 用于支付杨某某等人的劳动报酬。

柯城区人民法院、柯城区人民 检察院工作人员多次协调,实地走 访了该商场,与商场负责人进行沟 通。商场负责人表示确实有这笔保 证金,但因琚某某一直承包着商场 的保洁工作,所以没有达到返还条 件。经过线上线下多次协商,商场 同意退还保证金,并答应2023年12 月15日将劳务费直接转入杨某某等 9位务工者账户,琚某某也当场支付 了差额部分的工资款。之后,商场 按期将钱款足额打入9名务工者银

为积极化解矛盾,也考虑到琚 某某的客观情况,检察官、法官、法 援律师等齐心协力,共同耐心做当 事人的思想工作,促成双方当事人 达成了调解协议。之后柯城区人民 法院作出民事裁定,对调解协议予

下一步,柯城区人民检察院、柯 城区人民法院还将继续加强同司法 局、妇联等单位联系,建立多部门联 络机制,秉持"小案不小办"原则,合 力保护弱势群体合法权益。